

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Проректор з навчально-методичної роботи

Каріна ЦЕМАШКАЛО



ОБЛІК І ТЕХНІКА ПРОВЕДЕННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ

робоча програма навчальної дисципліни

Галузь знань	07 «Управління та адміністрування»
Спеціальність	071 «Облік і оподаткування»
Освітній рівень	Перший (бакалаврський)
Освітня програма	Облік і аудит

Статус дисципліни	вибіркова
Мова викладання, навчання та оцінювання	українська

Завідувач кафедри
обліку і бізнес-консалтингу

Андрій ПИЛИПЕНКО

Харків
2021

ЗАТВЕРДЖЕНО
на засіданні кафедри обліку і бізнес-консалтингу
Протокол № 2 від 08.09.2021 р.

Розробник:
Курган Н. В., канд. екон. наук, доцент.

**Лист оновлення та перезатвердження
робочої програми навчальної дисципліни**

Навчальний рік	Дата засідання кафедри – розробника РПНД	Номер протоколу	Підпис завідувача кафедри

Анотація навчальної дисципліни

Міжнародне економічне співробітництво значуще впливає на рівень розвитку економіки кожної країни і світового прогресу в цілому. Складовим елементом такого співробітництва є зовнішньоекономічна діяльність суб'єктів господарювання різних країн.

На сучасному етапі розвитку економіки України значна частина вітчизняних підприємств і організацій здійснює операції на зовнішніх ринках. Зовнішньоекономічна діяльність вітчизняного підприємства стає важливою і невід'ємною сферою його господарської діяльності.

Головною ознакою зовнішньоекономічної діяльності резидентів України є здійснення усіх операцій в іноземній валюті, через що існують особливі вимоги до фінансового і податкового обліку такої діяльності. Облік і оподаткування зовнішньоекономічних операцій, пов'язаних з експортом та імпортом товарів і послуг, купівлею-продажем іноземної валюти на МВРУ, командированням співробітників за кордон, бартером і фінансовим лізингом, договорами комісії та консигнації, – найбільш складні питання бухгалтерського обліку, вони вимагають спеціальних знань. Їх студенти отримують під час вивчення дисципліни «Облік і техніка проведення зовнішньоекономічних операцій».

Окрім того, керівництво компаній, які співпрацюють із нерезидентами, має забезпечувати рентабельність зовнішньоекономічних операцій. Для прийняття ефективних управлінських рішень щодо зовнішньоекономічної діяльності, керівництву підприємств необхідно своєчасно отримувати не тільки облікову, але й аналітичну інформацію для планування та контролю такої діяльності. Під час вивчення навчальної дисципліни «Облік і техніка проведення зовнішньоекономічних операцій» особлива увага приділяється аналізу рентабельності торгівельних угод підприємства.

Метою навчальної дисципліни «Облік і техніка проведення зовнішньоекономічних операцій» є отримання знань та практичних навичок щодо техніки проведення, оподаткування зовнішньоекономічних операцій, порядку їх фінансового обліку та щодо відображення у фінансовій звітності результатів їх здійснення. Для дослідження мети передбачено такі основні завдання:

- отримання методологічних основ та ознайомлення з нормативно-правовою базою стосовно техніки проведення, оподаткування та фінансового обліку зовнішньоекономічної діяльності підприємства;
- набуття вміння відображати в обліку комплекс господарських операцій під час проведення зовнішньої торгівлі, у тому числі і зустрічної з підприємствами-нерезидентами України;
- усвідомлення та набуття практичних навичок проведення та відображення в обліку розрахунків у іноземній валюті.

Об'єкт навчальної дисципліни – техніка проведення і обліково-аналітичний процес зовнішньоекономічних операцій підприємства-резидента України.

Предметом навчальної дисципліни є особливості відображення в фінансовому та податковому обліку, у фінансовій, податковій, статистичній звітності зовнішньоекономічної діяльності підприємства.

Характеристика навчальної дисципліни

Курс	3
Семестр	6
Кількість кредитів ECTS	5
Форма підсумкового контролю	Залік

Структурно-логічна схема вивчення дисципліни

Пререквізити	Постреквізити
«Мікроекономіка»	«Облік за видами економічної діяльності»

«Макроекономіка»	«Звітність підприємств за національними та міжнародними стандартами»
«Податкова система»	«Облік і звітність в оподаткуванні»
«Бухгалтерський облік»	«Облікове забезпечення управління безпекою зовнішньоекономічних операцій»
«Фінансовий облік»	«Стратегічний облік та управлінський консалтинг»

Компетентності та результати навчання за дисципліною

Компетентності	Результати навчання
вміння приймати оптимальні господарські рішення щодо кращої базисної умови постачання при здійсненні експортно-імпоротної діяльності	засвоєння особливостей проведення операцій в іноземній валюті резидентами України; засвоєння відмінностей базисних умов постачання за «Інкотермс-2020»
навички документування різних видів зовнішньоекономічних операцій та складання облікових проведення у іноземній валюті та валюті звітності	вміння застосувати стандартизований порядок обліку операцій в іноземній валюті, згідно з вимогами НП(С)БО № 21 «Вплив зміни валютних курсів» вміння складати бухгалтерські проведення та відповідні записи із документування та обліку купівлі і продажу іноземної валюти на МВРУ вміння документувати та складати відповідні бухгалтерські записи з обліку експортних, імпорتنних, бартерних, толінгових, лізингових, касових операцій резидентів України, а також операцій за угодами комісії та консигнації вміння відображати в бухгалтерському обліку надходження інвестицій та кредитів в іноземній валюті
здатність складати фінансову та податкову звітність щодо зовнішньоекономічної діяльності підприємства	підготовувати та складати фінансову, податкову, статистичну звітність стосовно зовнішньоекономічних операцій підприємства

Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Облік зовнішньоторговельних операцій в іноземній валюті

Тема 1. Особливості проведення операцій в іноземній валюті суб'єктами підприємницької діяльності України

Тема 2. Методична та нормативна база відображення в бухгалтерському обліку та фінансовій звітності операцій в іноземній валюті

Тема 3. Відображення в бухгалтерському обліку купівлі та продажу валюти на Міжбанківському валютному ринку України

Тема 4. Техніка проведення і відображення в обліку експортних операцій підприємства

Тема 5. Техніка проведення і відображення в обліку імпорتنних операцій підприємства

Змістовий модуль 2. Особливості проведення та обліку інших видів зовнішньоекономічних операцій підприємства

Тема 6. Особливості проведення та обліку зовнішньоекономічних операцій, що виконуються за бартерними контрактами

Тема 7. Особливості обліку інших видів зовнішньоекономічних операцій підприємства: операцій з давальницькою сировиною, лізингових операцій, посередницьких операцій

Тема 8. Облік розрахункових і касових операцій в іноземній валюті

Тема 9. Особливості обліку інвестицій та кредитів в іноземній валюті

Тема 10. Складання фінансової, податкової, статистичної звітності підприємства стосовно зовнішньоекономічних операцій; порядок декларування валютних цінностей підприємства в іноземній валюті

Перелік практичних (семінарських) / лабораторних занять, а також питань та завдань до самостійної роботи наведено у таблиці «Рейтинг-план навчальної дисципліни».

Методи навчання та викладання

У процесі викладення дисципліни «Облік і техніка проведення зовнішньоекономічних операцій» для активізації навчального процесу передбачено застосування сучасних навчальних технологій, таких, як лекції проблемного характеру, робота в малих групах, міні-лекції, ділові та рольові ігри. На лекційних і практичних заняттях використовуються матеріали банку візуального супроводу навчального процесу. Відмінність активних та інтерактивних методів навчання від традиційних полягає у високій ефективності навчального процесу, який виявляється у: підвищенні самосвідомості студентів; формуванні здатності до ухвалення колективних рішень; закріпленні теоретичних знань на практиці; формуванні здатності приймати самостійні рішення; формуванні здатності до соціальної інтеграції.

Лекції проблемного характеру (Тема 4 «Техніка проведення і відображення в обліку експортних операцій підприємства»; Тема 5. Техніка проведення і відображення в обліку імпорتنих операцій підприємства») спрямовані на розвиток логічного мислення студентів, при цьому лектор задає запитання, які спонукають студента шукати вирішення проблемної ситуації. Лекції супроводжуються роздавальним матеріалом, який складається з реальних облікових документів, що опосередковують зовнішньоекономічні операції підприємства. Лекції проблемного характеру присвячені питанням, що недостатньо розроблені в законодавчій та методично-інструктивній літературі, але є актуальними в обліковій роботі на підприємствах – суб'єктах зовнішньоекономічної діяльності.

Міні-лекції (Тема 7 «Особливості обліку інших видів зовнішньоекономічних операцій підприємства: операцій з давальницькою сировиною, лізингових операцій, посередницьких операцій») передбачають викладення навчального матеріалу за короткий проміжок часу і спрямовані на розширення знань студентів та пов'язання питань обліку безпосередньо з господарською діяльністю підприємства. Лекційне заняття спонукає студентів до самостійного вивчення матеріалу та вирішення поставлених питань.

Робота в малих групах створює можливості для набуття навичок в обліковій роботі та усунення питань, що стали незрозумілими для студентів, у процесі обговорення між ними, без детальних інструкцій із боку викладача (Тема 10 «Складання фінансової, податкової, статистичної звітності підприємства стосовно зовнішньоекономічних операцій; порядок декларування валютних цінностей підприємства в іноземній валюті»).

Дискусії передбачають обмін думками та поглядами учасників щодо певної проблемної ситуації проведення окремої зовнішньоекономічної операції. Учасники мають аргументувати порядок здійснення та обліку такої операції, з огляду на актуальні вимоги валютного, митного, податкового та облікового законодавства. Дискусії спрямовані на розвиток мислення, допомагають формувати погляди й переконання, виробляють уміння формулювати думки й висловлювати їх, учать оцінювати пропозиції інших людей, критично підходити до власних поглядів.

Ділові та рольові ігри (Тема 8. «Облік розрахункових і касових операцій в іноземній валюті») дозволяють реально та комплексно представляти задачі обліку зовнішньоекономічної діяльності, формувати у студентів вміння організовувати облікову роботу на підприємстві, що здійснює зовнішньоекономічну діяльність, та завдяки появи у кожного студента відповідальності за правильність ведення дорученої ділянки обліку перед групою, активізує процес набуття вмінь та навичок.

Порядок оцінювання результатів навчання

ХНЕУ ім. С. Кузнеця використовує накопичувальну (100-бальну) систему оцінювання.

Під час навчання студенти отримують знання на лекціях та навички, виконуючи практичні та лабораторні завдання. Оцінювання знань, умінь та навичок студентів проводиться за всіма складовими видами занять, що передбачені програмою навчальної дисципліни «Облік і техніка проведення зовнішньоекономічних операцій».

Поточний модульний контроль здійснюють протягом семестру під час проведення лекційних, практичних, лабораторних занять і оцінюють сумою набраних балів (максимальна сума – 100 балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту отримати залік, – 60 балів).

Поточний контроль з даної навчальної дисципліни здійснюється в таких формах:

- активна робота на лекційних заняттях;
- активна участь у виконанні практичних завдань;
- активна участь у виконанні лабораторних робіт;
- проведення поточного тестування;
- експрес-опитування;
- проведення письмової контрольної роботи;
- захист Звіту з виконаних лабораторних робіт.

Поточний контроль включає оцінювання студентів під час:

лекцій – активна робота на парі (0,5 бали за кожне заняття за умови складання конспекту лекції. Загальна кількість балів складає 4 бали); проведення поточного тестування (2 тестування по 9 балів за кожне; усього 18 балів);

практичних занять – активна робота на парі (0,5 бали за кожне заняття за умови конспектування облікових завдань та практичних ситуацій, які було розглянуто на практичному занятті. Загальна кількість балів складає 4 бали); експрес-опитування (4 рази по 4 бали; усього 16 балів); письмові контрольні роботи (2 контрольні роботи по 12 балів; усього 24 бали);

лабораторних занять – активна робота на парі (0,5 бали за кожне заняття за умови виконання під час заняття лабораторної роботи у програмі «1С: Підприємство». Загальна кількість балів складає 4 бали); захист Звіту з виконаних лабораторних робіт (включає в себе підготовку правильної інформаційної бази – 15 балів, складання Звіту за вимогами – 5 балів, захист Звіту у формі відповіді на запитання щодо обліку зовнішньоекономічної діяльності в програмі «1С: Підприємство» - 10 балів. Загальна кількість балів складає 30 балів).

Підсумковий/семестровий контроль проводиться у формі заліку. Залік виставляється як загальна сума балів, набраних за результатами поточного контролю.

Виставлення підсумкової оцінки здійснюється за шкалою, наведено в таблиці «Шкала оцінювання: національна та ЄКТС».

Форми оцінювання та розподіл балів наведено у таблиці «Рейтинг-план навчальної дисципліни».

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ЄКТС	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82 – 89	B	добре	
74 – 81	C		
64 – 73	D	задовільно	
60 – 63	E		
35 – 59	FX	незадовільно	не зараховано

Рейтинг-план навчальної дисципліни

Тема	Форми та види навчання		Форми оцінювання	Мак бал
Тема 1. Особливості проведення операцій в іноземній валюті суб'єктами підприємницької діяльності України. Тема 2. Методична та нормативна база відображення в бухгалтерському обліку та фінансовій звітності операцій в іноземній валюті	<i>Аудиторна робота</i>			
	Лекція	Реєстрація суб'єкта ЗЕД у митних органах. Зовнішньоекономічні контракти. Інкотермс-2020. Митні режими. Порядок митного оформлення вантажів. Способи розрахунку митної вартості. Митні податки, збори і платежі	Робота на лекції	0,5
	Практичне заняття	Розв'язування задач на вибір оптимальної умови постачання. Обґрунтування управлінського рішення щодо окремої базисної умови постачання Інкотермс-2020. Розв'язування задач на визначення митної вартості, контрактної вартості, балансової вартості товару при здійсненні зовнішньоекономічних операцій. Методи визначення митної вартості товару. Порядок відображення нарахування митних платежів та ПДВ у Митній декларації. Розв'язування задач щодо визначення курсових різниць та їх відображення в обліку; віднесення статей балансу до монетарних та немонетарних.	Активна участь у виконанні практичних завдань	0,5
	Лабораторне заняття	Внесення первинних даних щодо підприємства-суб'єкта зовнішньоекономічної діяльності. Реєстрація підприємства в програмному комплексі «1С» та його структурних підрозділів; налаштування параметрів обліку, внесення даних про облікову політику; заповнення довідників.	Активна участь у виконанні лабораторних завдань	0,5
	<i>Самостійна робота</i>			
Питання та завдання до самостійного опрацювання	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою. Виконання практичних завдань за темою. Virшення практичних завдань для самостійної роботи. Виконання лабораторної роботи за темою.	Підготовка конспекту лекції. Виконання практичних і лабораторних завдань		
Тема 3. Відображення в бухгалтерському обліку купівлі та продажу валюти на міжбанківському валютному ринку України	<i>Аудиторна робота</i>			
	Лекція	Особливості ведення операцій в іноземній валюті, регламентовані НП(С)БО 21. Порядок відображення у бухгалтерському обліку купівлі іноземної валюти. Порядок відображення у бухгалтерському обліку продажу іноземної валюти на МВРУ.	Робота на лекції	0,5
	Практичне заняття	Розв'язування задач щодо відображення в бухгалтерському обліку суб'єкта ЗЕД операцій з придбання іноземної валюти за гривні, за іншу іноземну валюту, операцій з реалізації валюти. Розв'язування задач щодо відображення в бухгалтерському обліку суб'єкта ЗЕД операцій з реалізації іноземної валюти на МВРУ.	Активна участь у виконанні практичних завдань	0,5
	Лабораторне заняття	Внесення даних щодо іноземних контрагентів підприємства-суб'єкта зовнішньоекономічної діяльності.	Активна участь у виконанні лабораторних завдань	0,5
	<i>Самостійна робота</i>			
Питання та завдання до самостійного опрацювання	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою. Виконання практичних завдань за темою. Virшення практичних завдань для самостійної роботи. Виконання лабораторної роботи за темою.	Підготовка конспекту лекції. Виконання практичних і лабораторних завдань		
Тема 5. Техніка операцій підприємства	<i>Аудиторна робота</i>			
Лекція	Відображення в бухгалтерському обліку експортних валютних операцій. Відображення в бухгалтерському обліку імпорتنих валютних операцій. Особливості розрахунків з ПДВ при здійсненні імпорتنих операцій.	Робота на лекції	0,5	

		Особливості здійснення експортних операцій без вивозу продукції за кордон України. Особливості здійснення імпорتنих операцій без ввозу товару на територію України.		
	Практичне заняття	Розв'язування задач щодо відображення в регістрах бухгалтерського обліку експортера реалізації продукції іноземному покупцю з попередньою оплатою та на умовах його кредитування. Відображення в бухгалтерському обліку експортних операцій з частковими поставками і сплатами. Відображення в бухгалтерському обліку експортних операцій з частковими поставками і сплатами. Відображення в обліку повернення товару.	Активна участь у виконанні практичних завдань; експрес-опитування	4,5
	Лабораторне заняття	Придбання і продаж іноземної валюти на МВРУ. Внесення до інформаційної бази курсів іноземних валют, встановлених НБУ на дати здійснення операцій купівлі-продажу на МВРУ. Відображення у інформаційній базі операцій підприємства-суб'єкта ЗЕД з придбання іноземної валюти на МВРУ і перерахування її нерезидентам-постачальникам за імпортними контрактами.	Активна участь у виконанні лабораторних завдань	0,5
	Самостійна робота			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою. Виконання практичних завдань за темою. Вирішення практичних завдань для самостійної роботи. Виконання лабораторної роботи за темою. Підготовка до контрольної роботи	Підготовка конспекту лекції. Виконання практичних і лабораторних завдань	
Тема 6. Особливості проведення та обліку зовнішньоекономічних операцій, що виконуються за бартерними контрактами	Аудиторна робота			
	Лекція	Особливості проведення бартерних операцій у сфері ЗЕД. Бухгалтерський і податковий облік бартерних операцій у сфері ЗЕД. Сутність операцій з переробки іноземних товарів на митній території України, переробки українських товарів за межами України, схеми здійснення толінгових операцій.	Робота на лекції; поточне тестування за темами 1-5	9,5
	Практичне заняття	Розв'язування задач щодо відображення в регістрах бухгалтерського та податкового обліку імпортера купівлі товарів на умовах попередньої оплати та на умовах кредитування. Розв'язування задач щодо відображення в регістрах бухгалтерського та податкового обліку резидента України експортних операцій без вивозу продукції та імпорتنих операцій без ввозу товарів.	Активна участь у виконанні практичних завдань. Письмова контрольна робота	12,5
	Лабораторне заняття	Придбання і продаж іноземної валюти на МВРУ. Відображення у інформаційній базі операцій підприємства-суб'єкта ЗЕД з оприбуткування отриманої експортної виручки; операцій з продажу іноземної валюти на МВРУ за дорученням підприємства.	Активна участь у виконанні лабораторних завдань	0,5
	Самостійна робота			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою. Виконання практичних завдань за темою. Вирішення практичних завдань для самостійної роботи. Виконання лабораторної роботи за темою.	Підготовка конспекту лекції. Виконання практичних і лабораторних завдань	
Зовнішньоекономічних операцій підприємства: операцій з давальницькою сировиною	Аудиторна робота			
	Лекція	Бухгалтерський і податковий облік операцій з давальницькою сировиною в сфері ЗЕД. Облік зовнішньоекономічної діяльності з залученням комісіонерів і консигнаторів. Облік зовнішньоекономічної діяльності підприємства-	Робота на лекції	0,5

		комітента. Облік зовнішньоекономічної діяльності підприємства-комісіонера.		
	Практичне заняття	Порядок бухгалтерського та податкового обліку бартерних операцій у сфері ЗЕД. Порядок бухгалтерського та податкового обліку бартерних операцій з нематеріальними активами та послугами.	Активна участь у виконанні практичних завдань; експрес-опитування	4,5
	Лабораторне заняття	Внесення до інформаційної бази експортних операцій підприємства-суб'єкта ЗЕД за даними первинних документів. Особливості відображення у інформаційній базі експортних операцій на умовах попередньої оплати. Особливості відображення у інформаційній базі експортних операцій на умовах наступної оплати. Розрахунок курсових різниць за експортними операціями із нерезидентами. Перевірка правильності внесених даних за Оборотно-сальдовими відомостями за обліковими рахунками.	Активна участь у виконанні лабораторних завдань	0,5
	Самостійна робота			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою. Виконання практичних завдань за темою. Virішення практичних завдань для самостійної роботи. Виконання лабораторної роботи за темою.	Підготовка конспекту лекції. Виконання практичних і лабораторних завдань	
	Аудиторна робота			
Тема 8. Облік розрахункових і касових операцій в іноземній валюті	Лекція	Відображення в бухгалтерському та податковому обліку розрахунків в іноземній валюті з підзвітними особами. Порядок використання корпоративної пластикової картки при командированні за кордон.	Робота на лекції	0,5
	Практичне заняття	Розв'язання практичних задач з податкового та бухгалтерського обліку операцій з переробки іноземних товарів виконавцями-резидентами на митній території України. Розв'язання практичних задач з податкового та бухгалтерського обліку операцій з переробки вітчизняних товарів виконавцями-нерезидентами за межами митної території України. Розв'язання завдань з бухгалтерського та податкового обліку експортних та імпорتنних операцій за договорами комісії.	Активна участь у виконанні практичних завдань; експрес-опитування	4,5
	Лабораторне заняття	Внесення до інформаційної бази імпорتنних операцій підприємства-суб'єкта ЗЕД за даними первинних документів. Особливості відображення у інформаційній базі імпорتنних операцій на умовах попередньої оплати.	Активна участь у виконанні лабораторних завдань	0,5
	Самостійна робота			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою. Виконання практичних завдань за темою. Virішення практичних завдань для самостійної роботи. Виконання лабораторної роботи за темою.	Підготовка конспекту лекції. Виконання практичних і лабораторних завдань	
	Аудиторна робота			
Тема 9. Особливості обліку інвестицій та кредитів в іноземній валюті	Лекція	Нормативна база здійснення інвестиційної діяльності в сфері ЗЕД. Особливості обліку інвестицій та кредитів в іноземній валюті.	Робота на лекції; поточне тестування за темами 6-8	9,5
	Практичне заняття	Відображення в бухгалтерському та податковому обліку розрахунків з підзвітними особами, яких було відряджено за кордон, у тому числі із використанням корпоративної пластикової картки. Відображення в бухгалтерському та податковому обліку операцій підприємства щодо отримання і погашення кредитів у іноземній валюті.	Активна участь у виконанні практичних завдань; експрес-опитування	4,5
	Лабораторне заняття	Облік у інформаційній базі витрат на командировання працівника за кордон. Оформлення Звіту про використання коштів, виданих на командировання за	Активна участь у виконанні лабораторних завдань	0,5

		кордон. Внесення до інформаційної бази касових операцій щодо виплати іноземної валюти на командировання, а також щодо оприбуткування невитрачених командировальних коштів у іноземній валюті. Побудова Оборотно-сальдових відомостей для перевірки правильності обліку витрат із підзвітними особами.		
	Самостійна робота			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою. Виконання практичних завдань за темою. Virішення практичних завдань для самостійної роботи. Виконання лабораторної роботи за темою. Підготовка до контрольної роботи	Підготовка конспекту лекції. Виконання практичних і лабораторних завдань	
Тема 10. Складання фінансової, податкової, статистичної звітності підприємства стосовно зовнішньоекономічних операцій; порядок декларування валютних цінностей підприємства в іноземній валюті	Аудиторна робота			
	Лекція	Складання фінансової та податкової звітності стосовно зовнішньоекономічних операцій підприємства та порядок декларування валютних цінностей підприємства в іноземній валюті.	Робота на лекції	0,5
	Практичне заняття	Порядок складання консолідованої звітності підприємствами-суб'єктами ЗЕД. Статистична звітність українських підприємств щодо ЗЕД. Звітність представництв іноземних підприємств. Заповнення фінансової та податкової звітності стосовно зовнішньоекономічних операцій підприємства та складання Декларації щодо валютних цінностей	Активна участь у виконанні практичних завдань. Письмова контрольна робота	12,5
	Лабораторне заняття	Відображення у інформаційній базі пені за порушення строків розрахунків в сфері ЗЕД. Порядок побудови у інформаційній базі звітності суб'єкта ЗЕД.	Захист Звіту з виконаних лабораторних робіт	30,5
	Самостійна робота			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою. Виконання практичних завдань за темою. Virішення практичних завдань для самостійної роботи. Виконання лабораторної роботи за темою.	Підготовка конспекту лекції. Виконання практичних і лабораторних завдань	

Рекомендована література

Основна

1. Бутинець Ф. Ф. Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності : підручник / І. В Жиглей., В. М. Пархоменко. – за редакцією професора Ф. Ф. Бутиця : 7-ме видання, перероблено і доповнено – Житомир : Приватне підприємство «Рута», 2017. – 544 с.
2. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств. 6-те вид. перероб. та доп. Навчальний посібник./ За ред. Козака Ю.Г., Сукач О.О., Бурлаченко Д.М.К: «Центр учбової літератури», 2020. 268 с.
3. Ковальчук Т. Г. Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності : навчальний посібник / Т. Г. Ковальчук. – Київ : Ліра-К, 2018. – 216 с.
4. Облік зовнішньоекономічної діяльності : навчальний посібник / за заг. ред. С. О. Кузнецова, – Харків : Видавництво Іванченко І. С., 2019. – 221 с.
5. Огійчук М.Ф. Облік зовнішньоекономічної діяльності: навч. посібник / М.Ф. Огійчук та ін. Київ: Алерта, 2019. 332 с.
6. Управління зовнішньоекономічною діяльністю: Навч. посібник / Під заг. ред. А. І. Кредісова. – Київ: ВІРА-Р. 2017. – 448 с.
7. Хрупович С. Є. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства : навчальний посібник / С. Є. Хрупович. – Тернопіль : Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя, 2017. – 137 с.

Додаткова

8. Інструкція про безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті, затверджена Постановою Правління НБУ від 21.01.2004 р. № 22 (зі змінами та

доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0377-04#n22>.

9. Котиш О. М. Теоретичні аспекти визначення сутності поняття «зовнішньоекономічна операція». Економіка підприємства та управління виробництвом / «Економіка розвитку» (Economics of Development), № 2 (70), 2014. – С. 99-103.

10. Митний кодекс України від 13.03.2012 р. № 4495-VI (зі змінами та доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/44957>.

11. Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку // Бухгалтер911 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://buhgalter911.com/normativnaya-baza/instr-plan-rah/standart-buhgalterskogo>.

12. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI (зі змінами та доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/2755-17>.

13. Положення про здійснення операцій із валютними цінностями, затверджене Постановою Правління Національного банку України 02.01.2019 р. № 2 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0002500-19>.

14. Про валюту і валютні операції : Закон України від 21.06.2018 р. № 2473-VIII (зі змінами та доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19#Text>.

15. Про зовнішньоекономічну діяльність : Закон України від 16.04.1991 р. № 959-XII (зі змінами та доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/959-12#Text>.

Інформаційні ресурси

16. Єдиний державний інформаційний веб-портал «Єдине вікно для міжнародної торгівлі» [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://cabinet.customs.gov.ua>.

17. Офіційний сайт Інкотермс 2020 в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу : https://inco-terms2020.com.ua/Terms__INCOTERMS__2020.html.

18. Офіційний сайт Державної фіскальної служби України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://sfs.gov.ua>.

19. ПНС «Облік і техніка проведення зовнішньоекономічних операцій» [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://pns.hneu.edu.ua/course/view.php?id=482>.